

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com
政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年1月 4 8970013360013
15 二期 多雲轉晴 天氣乾燥
本報零售每份0.5元 廣告刊例：每行每日100元
港字第22966 今日出紙3疊11大張 售6元



快開閘

兩地散戶互買股

外資買A股擴容10倍 適時推QDII2北水南調

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 中國證監會主席郭樹清昨在港透露，考慮適時推行第二階段的QFII和QDII，包括允許港資和外資金融機構參與RQFII，未來或引入合格境外個人投資者參與內地資本市場，整體規模有望增加10倍，提升內地資本市場成熟度及強化香港國際金融中心地位。受內地計劃深化與本港跨境雙向投資消息刺激，滬深股市昨雙雙放量升逾3%，港股亦升0.64%，其中券商股表現搶眼。



中國證監會主席郭樹清表示，將創造及支持雙向香港文匯報記者張偉民攝

郭樹清昨在港出席「2013亞洲金融論壇」時表示，目前QFII(合格境外機構投資者)和RQFII(人民幣合格境外機構投資者)佔A股市場的比例很小，僅為約1.5%至1.6%，未來會進一步擴大和開放，將規模提升至現有基礎的10倍，提高內地股票和債券市場的成熟度，並指現時香港有900多家機構涉及QFII業務，「在原則上來講，所有這些公司或者說所有符合規範的機構投資者，都可以參與到QFII推廣過程當中」。而內地股民亦渴望透過QDII(合格境外機構投資者)投資香港等境外股市，未來會優化投資結構，在適當時機推動QDII2。

推多元投資「組合拳」

他還透露，近日和一些香港機構投資者曾談及「有關是否能夠推廣RQFII2，把它推廣給個體的投資者」。

雖然他在論壇上未有談及詳情，但其後據中央電視台披露，RQFII2推出時將新增投資額度，即不包括在現時RQFII的2,700億元額度中。不過具體細節仍在和本港商討中，暫未有具體時間表。

香港財庫局局長陳家強回應說，歡迎監管層研究放寬RQFII範圍至境外金融機構，本地銀行、券商和在港註冊的外資基金都可以受惠。至於將QFII投資實地擴展至個人投資者，陳家強相信仍屬初步構想，特區政府會沿着新的發展方向繼續與內地部委商討。他拒絕評論年內是否推出。

對外界關心的其他人民幣相關業務，郭樹清亦在論壇上多次談及，稱首先會創造雙向FDI(外商直接投資)，同時也會支持雙向投資組合的交叉投資。總之，未來會有一系列金融投資工具以「組合拳形式打出來」提供給投資者，以便不斷提升投資多元性和創意性。

為配合人民幣國際化的推進，人民幣資本項下開放的渠道於2012年加速。去年12月，外匯管理局宣布對RQFII增加了2,000億元額度，令RQFII的總額度增至2,700億元；QFII額度亦由原來的300億美元，增至800億美元。而截至去年底，共有169家QFII機構累計獲得374.4億美元的投資額度，而獲批的RQFII投資額度則為670億元人民幣。

研B股向A股轉換機制

郭樹清又指出，香港投資者可以充分利用內地資本市場，中證監將為此做更多工作，包括「我們已經開始了一個由B股向A股轉換的機制；我們會分析香港的投資者在期貨公司持股的可能性；我們會支持跨境ETF；同時我們也要推動跨境的債券市場，實現香港和內地的債券跨境發行。所有的這些都是為了進一步強化香港作為國際金融中心的重要地位」。

據人民銀行網站公布，在上周舉行的2013年人行工作會議上，該行亦提出要進一步擴大人民幣跨境使用，包括「繼續支持香港等境外人民幣市場發展，鼓勵人民幣在境外的使用和循環。開展跨境個人人民幣業務。穩妥推進人民幣合格境外機構投資者(RQFII)試點，積極做好合格境內個人投資者(QDII2)試點相關準備工作。繼續推動雙邊本幣互換。落實雙邊本幣結算協定」。



「亞洲金融論壇2013」昨日在港舉行。新華社

陳家強：歡迎源頭活水來

對於中證監主席郭樹清昨日表示會推動居民跨境投資，擴大QFII和RQFII規模，適時推動RQDII，本港官員和業內人士均一致贊好，認為此舉可有利兩地市場發展。

陳德霖：更多中小企業來港可期

對於郭樹清指QFII和RQFII未來會進一步開放和擴大，財經事務局長陳家強表示歡迎，但不評論該政策會否在今年內推出。他指有關RQFII拓展至個人目前只屬初步構思，相信本港公司將從中受惠，當局未來將會密切跟進，希望擴充參與者的類型和額度，增加本港投資渠道。他同時表示，香港有很多外資及港資金融機構亦希望參與該業務，會與中證監討論放寬非中資機構參與RQFII事宜。

對於郭樹清同時表示擬擴大QDII2，陳家強指仍在與內地商討之中，暫無細節公布，相信暫時不會是無限額模式或全無管制。又稱，對於郭樹清提及將鼓勵更多中小企業到香港上市表示高興。

金管局總裁陳德霖表示，內地研究擴大QDII及QFII的範圍，是中國市場國際化的重要一部分，相信內地會在風險可控的原則下不斷發展擴大試點。

唐家成：港證監「最完善」配合

香港證監會主席唐家成對內地計劃擴大RQFII參與的數目表示歡迎，相信可望擴大至非內地金融機構，有關政策將有助更多香港企業參與內地市場。至於該等新措施何時能夠實行，相信要經一段過程，但原則上若獲北京支持實施會較容易，港證監會將繼續與內地有關機構跟進政策。他也對於內地考慮推出QDII2感到高興，指證監會將與中證監仔細研究，希望能做到最完善。

謝湧海：QDII2今年內推機會大

中銀國際副總裁及前海專家諮詢委員會成員謝湧海認為，QDII2的推出對本港有好處，隨着內地資本市場開放，港股可吸引更多資金，相信QDII2在今年內推出機會大。至於QFII日後可由機構投資者擴展至個人，則可對A股起積極作用；內地資本市場開放可令本港的機構投資者有更多投資機會，同時吸引更多資金，令內地市場更加活躍。(另有相關新聞見A2、B1版)

香港文匯報記者 涂若奔、周紹基



香港財經事務及庫務局局長陳家強。張偉民攝

中證監組合拳 深滬股漲超3%

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭、裘毅 上海報導) 中國證監會主席郭樹清稱QFII(合格境外機構投資者)和RQFII(人民幣合格境外機構投資者)未來會大幅擴容，受消息刺激金融板塊大升；加上近日市場流動性相對寬鬆，滬深A股昨日低開高走，雙雙放量上漲超過3%，上證綜指和深證成指分別重上2,300和9,300點關口，延續強勢反彈走勢。

憧憬更多境外資金入內地

上周五滬深兩市出現較大跌幅，市場普遍預期或進入回調，兩市昨日也雙雙低開。但之後，中國證監會主席郭樹清在港出席論壇時表示，RQFII和QFII的投資規模，可以擴大到目前10倍的水平，意味着更多境外的資金將可容許進入內地市場。兩市受消息刺激快速反彈，午市時升逾2%，之後再一路上漲，滬綜指收報2,311點，升68點或3.06%，成交增至1,236億元人民幣(下同)；深證成指收報深指收報9316點，漲298點或3.31%，成交

1,247億元。有分析預計，滬指有效突破2,300點之後有望繼續上行。

板塊和個股出現普漲。券商、保險、銀行領漲，等金融板塊表現強勁，上證180金融指數收漲4.96%，國金證券漲停；受釣魚島緊張局勢影響，航天軍工板塊漲近7%；兩市超九成個股上漲，僅18隻下跌；無跌停。

內地監管思路愈趨國際化

瑞銀證券研究部副主管、首席證券策略分析師陳李昨在上海一個活動指出，A股市場的估值在2012年已經企穩，這是熊市收市的重要標誌。在經濟溫和復甦將帶動下，今年A股上市公司整體利潤增長可能達到9.3%。對國際資本而言，連跌三年的A股現已成為最具吸引力的新興市場，而中國資本市場改革亦將給股市提供有力支撐。在此多重利好下，預計A股今年的回報率將達到20%，動態市盈率也可望從8.5倍上升至9至10倍，每股收益預計將增長9%。



滬深股市昨日雙雙上漲超過3%，股民滿面喜悅。新華社

至於坊間擔心QDII2或對A股產生不利影響，陳李認為，無論是QDII2還是國際板，對A股的影響將遠不及正在復甦的樓市。他分析說，在過去兩年間約有8,500億元離開A股購買銀行理財產品，而銀行理財產品和信託這樣的表外融資市場在今年將受到約束，這為A股帶來重大利好，因為這些資金很有可能將回流至A股，「但若內地樓市持續向好，這些資金就可能選擇進入樓市，這才是A股所面臨的最大風險。」

談及證監會擬QFII和RQFII擴容，陳李認為這說明內地監管層的監管思路越來越國際化。至於個股選擇，瑞銀看好金融和房地產板塊，此外汽車、家電等非必需消費品行業亦值得期待。